
 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РАЗГРАД 

 

 

П Р О Т О К О Л 

№5 

 

 

 От проведеното тържествено заседание на Общински съвет-Разград на 28.01.2004 година 

от 15.00 часа в зала 1101 на общината. 

 От 33 общински съветници на заседанието присъстваха 31.  

 Отсъстваха по уважителни  причини – общинските съветници: Веселин Данаилов 

Тодоров и Севджан Мустафов Съдкъев. 

 Заседанието на ОбС започна работа с регистрирани 31 общински съветника. 

  

 /Приложение №1 към Протокола/. 

 

На тържественото заседание присъстваха: гости от гр.Орел – Евгений Александрович 

Аратцев – І-ви зам.кмет; Николай Иванович Ничипоров – зам.кмет и кмет на район; Анатолий 

Николаевич Кушелов – градски прокурор; Генералния консул на Руската федерация в Русе – 

Михаил Рева; Зам. областния управител – Евгения Кочанова; Почетните граждани на Разград; 

предложения за удостояване с почетното звание “Почетен гражданин на гр. Разград” – г-н 

Борис Белчев със своята дъщеря, съпругата на Владимир Софрониев – предложен посмъртно за 

удостояване със званието “ Почетен гражданин на гр. Разград”; сина на Младен Бобев - 

предложен посмъртно за удостояване със званието “ Почетен гражданин на гр. Разград”; бивши 

кметове и общински съветници; кметове и председатели на Общински съвети от Разградска 

област; кметове на населените места в Разградска община; представители на младежкия градски 

парламент -  клуб “Бъдеще” и “Младежки форум – 2001”; представители на спортни клубове; 

представители на централни и местни; много граждани; г-н Венелин Узунов – кмет на община 

Разград, г-н Любомир Цонев – зам.кмет на Община Разград, г-жа Станка Ангелова – зам.кмет 

на Община Разград, г-жа Кина Дякова – зам.кмет на Община Разград, г-ца Гюлтен Еминова – 

секретар на Община Разград, г-н Иван Ненов – директор на дирекция “Собственост и 

приватизация”.  

 

Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС, приветства всички с ДОБРЕ ДОШЛИ ! 

  

На основание чл.53, ал.1 от Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет и 

взаимодействието му с общинската администрация, председателят на Общинския съвет – г-жа 

Добринка Монева откри тържественото заседание на Общински съвет-Разград. 

 

 Дежурен секретар на заседанието – г-н Михаил Стилиянов. 

  

 / Звучи Химна на Република България/. 

 

 Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС 

 По традиция поздрави за рождените дни  съветниците:  Бакир Чолаков, празнувал своя 

рожден ден на 15 януари и Иво Димитров, празнувал своя рожден ден на 22 януари, с 

пожелание за много здраве, успехи и лично щастие, ползотворна работа в Общинския съвет. 

 И още една утвърдена традиция – Всички общински съветници положиха своите 

подписи в паметната книга на Общината. 

  

 Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС 



 

Съгласно Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет и взаимодействието 

му с общинската администрация предварително е известен 

Дневния ред: 

1. Слово на председателя на Общински съвет-Разград – Добринка Монева по случай 28 януари – 

Деня на Разград. 

2. Докладни записки. 

 3. Текущи. 

  

 Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС даде думата на общинските съветници за 

мнения, становища и предложения по дневния ред. 

 

 Г-н Пейчо Георгиев – СДС 

 Възползвам се да поздравя всички с Празника на Разград и да им пожелая здраве, 

дълголетие и успех.  

 По дневния ред – В раздадените докладни записки липсва едно предложение направено 

от група общински съветници от СДС – улица на Разград да носи името на Стефан Стамболов. 

Само след 3 дни на 31 януари 2004 година се навършват 150 години от рождението на Стефан 

Стамболов. Мисля, че точно днес е датата, точно днес е времето, на заседанието където ние 

можем да отдадем своята признателност на този велик българин, революционер, поет, 

държавник, един от строителите на съвременна България.  

 Моят въпрос е: Защо така се е получило? Знам, че предложението е разглеждано в 

комисии. Ако има някакви възражения, беше редно да ги чуем. Считам, че трябва да бъде 

включено в дневния ред и на днешната сесия да вземем решение, да именуваме една улица на 

името на Стефан Стамболов.  

 

 Г-н Тодор Тодоров – председател на ПК по култура и духовни ценности 

 Честит Празник на всички присъстващи в залата. Това предложение беше разгледано в 

ПК по култура. Основанието ни да не бъде включено в дневния ред на днешното заседание 

беше, че предложението беше направено само от 5 члена на Общинският съвет и нямаше 

никаква подкрепа от тези, които би трябвало да попитаме, а именно -  хората, които живеят на 

тази улица. Нямахме тяхното становище и затова предложихме на вносителите да направят това 

възможно най-бързо за да вземем окончателно решение.  

 

 Други предложения не бяха направени. 

 

 Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС подложи на гласуване  

 

Дневния ред: 

1. Слово на председателя на Общински съвет-Разград – Добринка Монева по случай 28 януари – 

Деня на Разград. 

2. Докладни записки. 

 3. Текущи. 

 

 Общинският съвет с 27 гласа “ЗА”, против – няма, въздържали се – 3.  Дневния ред 

се приема.  

   

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА 

  

Слово на председателя на Общински съвет-Разград – Добринка Монева по случай 28 

януари – Деня на Разград. 

 

 Уважаеми гости, 



 

 Уважаеми съграждани, 

 Уважаеми общински съветници, 

 Уважаеми млади хора, 

  

 

 Днес, Разградският парламент, отново с подобаваща празничност отбелязва един голям 

Ден за Разград и общината – Денят на Освобождението, Празника на Разград.  

 Общински съвет-Разград, продължава една вече утвърдена традиция – избраните 

общински съветници, заедно с гостите на Празника, на Тържественото заседание, да 

засвидетелстваме нашата признателност към Освободителите и отново се вречем пред 

разградчани, че ще работим честно, професионално и отговорно в името на хората в общината. 

 За 11-ти път отбелязваме 28-ми януари, като Празник на Разград. За нас този ден е не 

само Празник, но и ден на преклонение, почит, спомен за саможертвата на хилядите, поклон 

пред подвига на хилядите, загиналите за Свободата! 

 Ден – още едно доказателство за мъдрост, далновидност и добронамереност, обич, 

привързаност и работа за града в който живеем, общината в която искаме да останат деца и 

внуци. 

 Ден – който не може да бъде забравен, защото го има от Деня на Свободата, от 126 

години. 

 Ден – който ни събира, млади и стари, там пред белокаменния паметник на руските 

освободители, на пл. “Възраждане”, с венци и цветя и с дълбок поклон към делото на  

загиналите за свободата на България, за свободата на родния ни край.  

 Този ден е светиня, от който черпим национално достойнство, вяра и самочувствие, от 

който се учат поколения на нравственост, дързост, мъжество и гордост, че сме чеда на народ 

героичен, на свободна България! 

 И колкото и трудно и напрегнато да живеем, този Празник не може да бъде отминат, 

носим го в свободолюбивия си дух, в издръжливостта си, в националната гордост и 

достойнство, носим го в душите си. 

 Защото споменът за героични битки и събития не се забравя. Той задължава! 

 Драматични са събитията в онзи 28 януари 1878-ма. На 27-ми януари, командирът – княз 
Дондуков Корсаков издава заповед №8 за завземането на град Разград на 28-ми януари. 

 “Тъмната нощ – четем в дневника на 13-ти корпус и падащият на парцали сняг, до 

крайност забавяли движението и непрекъснато се стигало до отклоняване пътя на движението, 

както и до намирането му с помощта на фенери. 

 Стръмното, с лепкава кал изкачване на височините пред с.Садина и спускането към 

Хесенджи /Осенец/ задържало движението на войската с 3 часа.” 

На разсъмване на 28 януари – І-ви невски полк достига шосето за Разград. 

Около 11 часа, цялата войска на ген.Прохоров, настъпва към Разград, най-радушно 

поздравявана от разградчани. 

 В 14 часа, там където е издигнат Паметника, пристига в Разград – командира на 13-ти 

корпус – княз Дондуков Корсаков. Той е тържествено посрещнат, с цветя и сълзи от 

духовенството и гражданството.  

 Неговият портрет – на Освободителя на Разград на княз Дондуков Корсаков, на 

Почетния гражданин на Разград е отново тук в залата на заседанието. 

И нека винаги е тук, когато по тържествен начин отбелязваме този велик ден за Разград. 

 Затова, Разград избра този ден за Празник на града и хората, защото този Ден е Ден – 

Свобода! Ден – Настояще! Ден – бъдеще! 

 Само след минути в тържествения митинг – заря ще сведем глави пред Мавзолея – 

Костница, Мавзолея на Освободителите, на Безсмъртието! 

 Ще застанем в минута мълчание отново, с венци и цветя и дълбок поклон пред 

саможертвата на стотиците, хиляди, руски, финладски и румънски синове, намерили своето 

безсмъртие в изстрадалата българска земя, преминали хиляди километри, за да донесат 

дългоочакваната Свобода на града ни, на България, славата на Русия! 



 

 Поклон, дълбок Поклон пред Олтара на Свободата, пред саможертвата и героизма на 

хилядите! 

 Благодарност, признателност и поклон пред тези мъдри и далновидни управници на 

града ни – след Освобождението, пред обществената инициатива и труд към тези, които 

изградиха и оставиха завинаги Паметника на Освободителите. 

 И в поканата за Днешния празничен – 28-ми януари наред с герба на Общината, стои и 

символа на единството и подвига – Мавзолея – Костница, построен по времето на Първия 

градоначалник след Освобождението – Георги Попов, посветен на руските Освободители, от 

разградчани! 

 Обръщайки се назад във времето, вглеждайки се внимателно в постигнатото, ние 

наистина имаме право да се гордеем, че сме наследници на достойни хора – общественици, 

съветници, кметове, духовни и идейни водачи, преобразили град Разград от Освобождението до 

неузнаваемост в наши дни. 

 Пред паметта на загиналите, пред труда, мъдростта и волята на предшествениците ни, 

ние сме длъжни да подчиним действията на разума, да живеем в мир, разбирателство, диалог и 

толерантност. 

 И в днешния празничен 28-ми януари, мислейки за утрешния ден на общината, 

обединявайки воля, възможности и надежда за по-добри дни, нашите действия като местна 

власт са мотивирани от позитивния стремеж за градеж, развитие и трайна следа в селата и града 

ни. 

 Защото няма нищо по-силно, по-достойно и по-искрено от Освобождението до сега, от 

удовлетворението, че сме работили честно, всеотдайно за хората, че можем да ги срещаме и 

гледаме в очите, че сме прилагали нормите на закона в името на развитието, благоустрояването 

и притегателната сила на нашата Разградска община. 

 Уважаеми гости, 

 Уважаеми общински съветници, 

 Нека в този паметен празничен ден се вречем, да продължим започнатото в общината в 

която живеем, за да останат тук в Разград – младите хора и да живеят достойно. 

 Вярвам, че ще успеем, защото зависи от нас, от нашата воля, разум, мъдрост, 

далновидност и упорита работа! 

 Вярвам, че Разградският парламент, подчинил работата си на професионализма, 

законността, духът на разбирателството, ще докаже и в този мандат своята ефективност в 

работата. 

 Уважаеми млади хора, които днес сте в празничното заседание, които учите, живеете и 

работите в общината! 

 Вратите на Общински съвет – Разград са отворени винаги за Вас! Затова и днес, в Деня 

на Разград Вие отново сте в Тържественото заседание, защото утрешния Ден на Разград е Ваш! 

 Вие ще продължите започнатото! 

 Уважаеми, достойни и заслужили хора на Разградска община, 

 Поклон пред Вашия труд, мъдрост, ръце и ум, оставен завет и достоен принос. 

 В този празничен 28-ми януари, искам специално да се обърна към кмета на Общината – 

инж. Узунов, към целия управленски екип, към хората, които работят в изпълнителната власт, 

към всички общински съветници, 

 Поздравявам Ви с Празника на Разград! 

 Благодаря Ви, че с успешните усилия на всички, с обединената обща воля, с 

отговорността на професионалисти, с достойнство и откритост, работим за развитието на 

Разградска община и преодоляваме трудностите. 

Нека Разградска община запази свободолюбивия си дух и отвореност към света! 

 Честит Празник! Честита 126 годишнина на Свободата! 

 Слава на руските Освободители ! 

 Поклон пред подвига и делото на загиналите за свободата! 

 Честит празник на всички! 

  



 

 Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС даде думата за поздравления: 

 

 Г-н Евгений Александрович Аратцев – І-ви зам.кмет на гр. Орел 

 Уважаеми дами и господа, 

 Уважаемо ръководство на гр. Разград, 

 Уважаеми жители на гр. Разград, 

 Моля за извинение, че не мога да Ви поздравя на български език. За пръв път съм в 

България, в гр. Разград, но за в бъдеще обещавам, че ще науча няколко слова и ще мога да Ви 

поздравя на български език.  

 Благодарен съм на ръководството на града, на г-н Узунов, на г-жа Монева за голямото 

доверие, което ни оказа да участваме в тържествата, посветени на Деня на Разград, 

Освобождението на Разград от игото на османската империя. Съвместно можем да се гордеем с 

Празника, с победата. В този ден ние прекланяме глави пред паметта на всички загинали, войни 

и опълченци, които дадоха най-ценното, най-скъпото – своя живот за свободата и 

независимостта на България. Нашият народ активно взе участие в Освобождението на България 

и аз бих казал, че това братство между двата народа и досега е много крепко и дружбата и 

сътрудничеството продължава и ще продължава и за в бъдеще. Взаимното сътрудничество 

между побратимените градове - гр. Разград и гр. Орел се развива в установяване на културни и 

хуманитарни връзки. Няколко години вече орловски ученици и детски творчески колективи 

посещават гр. Разград, изнасят концерти, общуват с българските деца. Български ученици 

посещават гр. Орел. Ние много се гордеем с нашата дружба. В гр. Орел приемаме с удоволствие 

всички предложения не само в културната, но и в икономическата сфера и с голямо удоволствие 

приемаме делегациите, които пристигат при нас от гр. Разград. Благодарение на усилията на 

кмета на гр.Разград – господин Узунов и на председателя на Общински съвет – госпожа Монева 

нашите отношения между побратимените градове, се развиват много успешно.  Всички наши 

граждани са радостни, че отново се възобновяват руско-българските отношения. Това ми е 

първата среща с г-н Узунов и г-жа Монева и съм с много добри впечатления от тази среща. Аз 
бих казал, че гражданите на Община Разград са направили много правилен избор, като са 

избрали за кмет на Община Разград – господин Узунов и за председател на ОбС – госпожа 

Монева.  

 Позволете ми да връча на госпожа Монева поздравителен адрес по случай Празника на 

Разград от името на кмета на гр. Орел – Уваров, от името на Иконников – председател на 

Орловския градски съвет и от името на жителите на гр. Орел. 

 Поздравявам Ви най-сърдечно с Празника и Ви пожелавам много здраве, благополучие и 

успех във Вашата работа в икономическо развитие.  

  

 Г-жа Евгения Кочанова – зам.областен управител 

 Ваше превъзходителство, господин Рева, 

 Уважаема госпожо Монева, 

 Уважаеми господин Узунов, 

 Драги гости, 

 Скъпи съграждани, 

За мен е чест и удоволствие да Ви поздравя с Празника на гр. Разград – 28-ми януари. Това е 

ден, в който историческата истина възтържествува и мечтите за правда, свобода и човешко 

достойнство се превърнаха в реалност. Вековните борби на нашият народ за признаване на 

неговата независимост и държавност намериха израз в тази дата. Днес, ние отдаваме дълбок 

поклон на руските войни дали живота си за Свободата на България. Колкото повече години 

минават, толкова повече осъзнаваме историческата ни преходност на освободителното дело на 

Русия – шанса, който сме имали като народ е дължимата от всички нас БЛАГОДАРНОСТ.  

Разрешете ми в този Празничен ден, лично да благодаря за присъствието на Негово 

превъзходителство -  господин Михаил Рева – Генерален консул на Русия в България, а също и 

на нашите руски гости от гр. Орел, които със своето традиционно посещение потвърдиха 

високото ниво на уважение и сътрудничество между нашите две държави. Радвам се, че имам 



 

възможност да споделя задоволството си от все по-добрите и задълбочаващи се връзки и 

контакти между България и Русия в сферата на културата, икономиката и социалното 

партньорство.  

 Уважаема госпожо Председател, 

 Дами и господа общински съветници, 

 Приемете моите най-искрени поздрави за Вашата воля, усилия и труд за просперитета на 

Разградска община.  

 Пожелавам Ви много здраве и веотдайност. Вярвам във Вашата амбиция да работите за 

преодоляването на съществуващите трудности, способността Ви да откривате нестандартни 

управленски решения, в умението Ви да откликвате на обществените проблеми.  

 Уважаеми съграждани, 

като човек, който е израснал в Разград, който се е реализирал професионално, установил се със 

семейството си тук, аз се гордея с всички предимства и болея за всички недостатъци на града, в 

който живеем. Вярвам, че и Вие разбирате по същия начин съпричастността си към този 

чудесен кът от нашата държава.  

 Искам да изразя личната си благодарност към всички жители на Разград, защото 

ефективна, национална, регионална и местна политика е невъзможна без участието и усилията 

на всеки гражданин.  

 Още веднъж Честит Празник! 

 

 Поздравление от името на младежките организации, Младежки клуб “Бъдеще” –  

 Мина Цанева 

 Госпожо Монева, 

 Господин Узунов, 

 Дами и господа общински съветници, 

 Позволете ми от името на Младежки клуб “Бъдеще” да Ви поздравя по случай 28-ми 

януари – Денят на Разград. Пожелавам Ви много здраве, ползотворна работа и успехи. За нас е 

удоволствие да работим заедно в името на града и в името на младите хора.  

 Благодаря! 

 

 Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС  

По случай Празника на Разград са изпратени много поздравителни телеграми до председателя 

на ОбС, общинските съветници, до кмета на общината: От председателя на Орловски градски 

съвет на народните депутати – г-н Иконников; от зам.председателя на ПГ на Коалиция за 

България- г-н Георги Божинов; от НСОРБ; от Ирена Варадинова- народен представител от 

Разградски избирателен район; от Областния управител на Разградска област – Бехчет 

Сюлейман; от д-р Адемов - народен представител от Разградски избирателен район; от 

председатели на общински съвети; от граждани; кметове на общини. 

/Г-жа Добринка Монева зачете поздравителните телеграми/. 

 

  

ПО ТОЧКА ВТОРА 

 

ДОКЛАДНИ ЗАПИСКИ 

С Т А Т И Я  І 

 

Докладна записка от инж. Венелин Д. Узунов – кмет на Община Разград 

Относно: Приемане решение на Общински съвет за присъждане звание “Почетен 

гражданин на гр. Разград” на Борис Марков Белчев, Младен Петров Бобев и Владимир  

Дамянов Софрониев. 

 

 Г-н Венелин Узунов – кмет на Община Разград 

 Уважаема госпожо Председател, 



 

 Уважаеми общински съветници, 

 Уважаеми гости, 

 Уважаеми мои съграждани, 

 По наложила се традиция във връзка с Деня на Разград – 28 януари Общинският съвет 

Разград удостоява с най-високото отличие – Почетен гражданин на Разград, видни наши 

съграждани, които имат значим принос за развитието на града и общината. Сред тях се 

нареждат и Борис Белчев, Владимир Софрониев и Младен Бобев – личности с безспорни 

заслуги за издигане авторитета на Разград. 

          Името на г-н Борис Марков Белчев свързваме както с развитието и утвърждаването като 

професионални творчески състави на няколко културни института в Разград, така и с 

пионерските години и успехите на разградския баскетбол. Цялостната му дейност допринася за 

издигане авторитета на  разградската култура и спорт. 

           Борис Марков Белчев е роден на 11.04.1922 г. в гр. Разград. През 1941 г. завършва 

средното си образование в Разградската гимназия, след което се записва в Юридическия 

факултет на Софийския държавен университет. Прекъсва следването си, защото заминава на 

фронта. Участва в първата и втората фаза на Отечествената война като началник “Шифър” в 

щаба на І-ва българска армия, командир на скиорска рота в ІІІ-та армия и трети адютант на 

генерал Стойчев. Известно време е заместник-комендант на Разград, а след завръщането си от 

фронта – командир на спортна рота в 19-ти пехотен полк. 

 През 1947 г. е освободен от военна служба и още следващата година постъпва в 

оркестъра в Разград, където работи до 1955 г. След това става диригент на хор и оркестър в гр. 

Левски. От 1961 г. е в Плевенския държавен симфоничен оркестър, а на следващата година се 

завръща в Разград и работи в симфоничния оркестър до 1964 г. Няколко години работи като 

инспектор по художествена самодейност към отдел “Култура”. През 1978 г. е диригент на 

Капанския ансамбъл. От 1979 г. до 1983 г. е директор на Окръжната школа по изкуствата. 

Негови рожби са хоровете на с. Дряновец, с които печели първи награди на различни конкурси; 

мъжкия хор във военния завод; хорът на туристите, с който има турнета в чужбина и става 

лауреат на ІІ и ІІІ републикански фестивал. 

 Освен с успехите на разградската култура името на Борис Белчев се свързва и с 

разградския спорт. С него е свързан от ученическите си години – лека атлетика, волейбол, 

футбол, плуване, ски. Несъмнени обаче са заслугите му за създаването и развитието на 

баскетбола в града ни. След завръщането си от фронта донася от Унгария първите модерни 

баскетболни топки и се заема с обучение в групи на непозната за града ни игра баскетбол. 

Организира първия спортен лагер по баскетбол за женския ни отбор. Организатор е на много 

срещи и турнири по волейбол и баскетбол за ученици, работници и служители. Бил е 

дългогодишен председател на различни спортни секции – баскетбол, волейбол, плуване и ски. 

 Награждаван е с орден за храброст и медал за заслуги през Втората световна война; 

златен туристически орден “Алеко”;отличия от Федерация по баскетбол. Като общински 

съветник от 1991 г. отговаря за Комисията по спорта в Общински съвет Разград. Макар и 

пенсионер, в тези трудни години Борис Белчев помогна спортът в нашия град да съхрани 

традициите си. 

 Изключителни са заслугите за развитието на разградския спорт и на друг известен наш 

съгражданин Младен Петров Бобев. Роден е на 12.12.1931 г. в с. Севар, Кубратска община. Учи 

в сегашното ОУ “Васил Левски” гр. Разград, а средното си образование завършва в Техникума 

по физическа култура и спорт гр. Пловдив. В началото на 50-те години завършва с отличен 

успех специалността “Лека атлетика” във ВИФ – София, след което започва работа в Разград 

отначало като преподавател. Несъмнена е заслугата му за  откриване на спортното училище в 

града ни през 1971г., което по-късно се превърна в “ковачница за шампиони”. В същото 

училище Младен Бобев беше заместник директор по спортната подготовка. Години наред М. 

Бобев е треньор в Националния отбор по лека атлетика и допринася за израстването на редица 

европейски и световни състезатели. Негови възпитаници са балканските шампиони: Стоян 

Ганчев,Маргарита Илиева, Иводор Чакалов , з.м.с. Емануил Дюлгеров- VІ-ти на Олимпиадата в 

Москва, Огнян Илиев и много други. 



 

 Основоположник е на лекоатлетическият крос “Освобождение на Разград” и определяне 

на десятката на най-добрите спортисти от нашия град. Работи в ОС на БСФС и ДФС 

“Лудогорец” като заместник председател. Като заслужил съдия и треньор по лека атлетика той 

беше носител на медали за “Особени спортни заслуги” на ЦС на БСФС в това число и златен 

медал. Десетилетия наред той беше и кореспондент на вестниците “Народен спорт” и “Старт”. 

Още по-голям е неговия дял за медиите в Разград и Разградски регион. С неговото участие се 

списваха спортните страници на :”Народен глас”,”Лудогорска правда”, “Ново лудогорие”, 

“Възход”,”Гледища”,”Екип-7”.Участваше активно в представянето на спортната информация на 

Радиоцентър – Разград. 

 След смъртта си Младен Бобев остави на потомците голям спортен архив. 

        Владимир Дамянов Софрониев е роден  1937г. 
        От 1959 г. до 2003 г. Владимир Софрониев има сериозен принос за развитието на спорта в 

Разград и областта, за изграждането на съвременни спортни обекти, утвърждаването и 

развитието на всички разградски баскетболни отбори. Като треньор има високи постижения в 

мъжкия и ученически баскетбол на национално ниво, включително републиканска титла за 

ученици и участие в четири финални турнири от ученическия баскетболен шампионат на 

страната. 

 Работил е на ръководни  длъжности в ОС на БФС и ФД “Лудогорец”, един от 

основателите и първи председател на Баскетболен клуб “Лудогорец”. На всички заемани от него 

постове проявяваше професионализъм, генерираше идеи и увличаше с любовта си към спорта и 

родния град няколко поколения разградчани. 

 Приживе Владимир Софрониев получи признание чрез многобройните отличия за 

неговата  активна и продуктивна работа на спортното поприще. Сред обществеността на 

Разград се ползваше с уважение и авторитет заради стотиците млади хора,минали през неговата 

школа и усвоили много повече от баскетболни умения. Не е забравен и неговият съществен 

принос за изграждането на редица спортни обекти, както и усилията, които положи в 

проучването и систематизирането на спортната история на Разград. 

        Във връзка с гореизложеното и на основание чл.21,ал.1,т.22 от ЗМСМА и приетия с 

Решение № 85.2, Протокол № 8/23.05.1996 г. на Общински съвет Статут за присъждане на 

званието “Почетен гражданин на Разград”, предлагам общинският съвет да вземе следните 

 

Р Е Ш Е Н И Я: 

 

1. Общинският съвет Разград присъжда  званието “Почетен гражданин на Разград” на  

Борис Марков Белчев за неговия принос в развитието на културата и спорта в Разград. 

2. Общинският съвет Разград  присъжда посмъртно  званието “Почетен гражданин на 

Разград” на Младен Петров Бобев и Владимир  Дамянов Софрониев  за изключителните им 

заслуги за развитието на спорта в Разград. 

 

Г-н Тодор Тодоров – председател на ПК по култура и духовни ценности 

На свое заседание, комисията по култура и духовни ценности съвместно с комисията по спорт 

на 21.01. 2004 г., сряда от 14.00 часа с кворум за вземане на решения разгледа докладната 

записка от инж. Венелин Узунов – кмет на Община Разград. Комисията с пълно единодушие 

подкрепя направените предложения и проектите за решения и реши: 

  Да се внесе на заседание в Общинския съвет докладната записка за вземане на решение.  

  

 Г-н Наско Борисов – председател на ПК по спорт, отдих и туризъм 

 На 21.01. 2004 година комисията проведе своето заседание. Разгледахме докладната 

записка с вносител инж. Венелин Узунов. С 4 гласа “ЗА”, нито един против и въздържал се, 

приехме следното решение: 

 Подкрепяме предложението на г-н Узунов за присъждане званието “Почетен гражданин 

на гр. Разград” на Борис Марков Белчев, Младен Петров Бобев и Владимир Дямянов 

Софрониев. Предлагаме на общинските съветници да подкрепят докладната записка.  



 

 

 Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС даде думата за мнения, становища, 

изказвания. 

 

 Г-н Денчо Бояджиев – общински съветник от Нова левица 

 Не крия, че четвърти мандат съм общински съветник и едни от най-хубавите решения за 

които съм гласувал са били винаги поводите когато се избират “Почетни граждани на гр. 

Разград”. Не го крия защото тук в тази зала сме давали своя глас за едни от най-достойните 

хора на гр.Разград. Хора ангажирани като личности, като граждани, които в своя житейски път 

са оставили една трайна диря след себе си в различните области, в които са работили. Хора, 

които са намерили своето обществено признание и нашият глас, нашият вот в тази зала е бил 

един венец за това, което те са дали през своя жизнен път. Неприятното е, че днес ще гласуваме 

за двама, които вече си отидоха от този свят, но те оставиха своята трайна диря. Заедно с г-н 

Белчев оставиха трайна диря в една област, в която Разград през годините е имал традиции, 

отстоявал е тези традиции и завоювал свое отговорно место. За всеки един от тях, ако трябва да 

се говори могат да се кажат много хубави неща, защото всеки един от тях наистина беше изявен 

специалист в тези области в които той е работил. Починалите – Младен Бобев и Владо 

Софрониев бяха едни от първите специалисти, които работиха в изграденият Разградски окръг 
и които създадаха предпоставките за летописа и за спортната история на гр. Разград. Владо 

Софрониев е един от първите специалисти, които работиха в сферата на баскетбола,  

баскетболната игра. Той заедно с другите , плеада от педагози, една част от тях присъстват и на 

днешното заседание на Общинския съвет създадоха предпоставките за Разград да се говори 

като един утвърден център на тази изключително хубава игра, каквато е баскетбола. От друга 

страна – Младен Бобев със своите познания се изяви като един специалист и подготви не малко 

специалисти, които донесоха спортната слава  на Лудогорието и на гр. Разград. Някои от тях са 

с изявени постижения както на олимпийски игри така и на отговорни балкански и европейски 

първенства. Затова и признанието към тях е наистина достойно и те го заслужават.  

 С господин Борис Белчев се познаваме от 30 години. С г-н Белчев бяхме в тази зала като 

редови общински съветници в мандат 1991 – 1995 година. Спомням си как с младежки плам 

активно се занимаваше с проблемите на спорта. С младежки плам той отстояваше от тази 

трибуна всички въпроси, които касаеха комисията по младежта и спорта в която той най-

активно участваше. Господин Белчев не е известен само с постиженията в сферата на спорта, 

той е изключително активен общественик и нашето Разградско гражданство го помни с 

неговите дългогодишни изяви в сферата на културата, на самодейността. Радвам се, че той 

достигна и днешния ден, днешното признание и нека това признание го възприеме като 

одобрение на цялото гражданство на Разград. Защото ние тук представляваме гражданството на 

Разград.  

 Считам, че и трите кандидатури имат своите предимства, затова и като общински 

съветник аз моля всички колеги да подкрепим направеното предложение от кмета – г-н 

Венелин Узунов и да гласуваме за удостояването на тези три личности с почетното звание. 

 

 Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС 

 Направено е предложение да се даде думата на председателите на Спортен клуб по лека 

атлетика “Лудогорец” и на Баскетболен клуб “Лудогорец”. 

 

Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС подложи на гласуване направеното предложение. 

 

Общинският съвет с 30 гласа “ЗА”, против – няма, въздържали се – 1. Направеното 

предложение се приема. 

 



 

Г-н Стефан Данаилов – председател на БК “Лудогорец” 

 Подкрепяме идеята на спортната общественост на гр. Разград и предлагаме Владимир 

Дамянов Софрониев да се удостои със званието “Почетен гражданин на гр.Разград” за следните 

заслуги: 

 През периода 60-те до 80-те години  Владимир Софрониев е флагман на баскетболната 

игра и сторонник на баскетболната идея в Разград. Владимир Софрониев изведе много 

баскетболни поколения от най-младата интелигенция в Разград на най-високия баскетболен 

подиум. С голям принос, с голям дял за изграждането на много баскетболни площадки и двете 

баскетболни зали в Разград.  

 Благодаря за вниманието.  

 

 Г-н Милен Димитров – председател на СКЛА “Лудогорец”  

 Разрешете ми да кажа няколко думи в подкрепа на предложението за присъждане  

званието “Почетен гражданин на Разград” на Младен Петров Бобев. 

 В историята на спорта на нашия град името на Младен Бобев се откроява като личност 

допринесла в най-голяма степен за развитието на спортната култура, за изграждането на елитни 

спортисти, развитие на методическата и тренировъчна дейност и не на последно място, за 

развитие на спортната журналистика. В нашият Клуб идеята за признаване заслугите на Младен 

Бобев към спорта по достоен начин зрее отдавна. Ние имаме одобрението на БФ по Лека 

атлетика и на 2 май 2004 година в гр. Разград ще се проведе първият международен шосеен 

пробег “Мемориал Младен Бобев”. По този начин Разград и неговия заслужил спортен деятел 

ще влязат в спортният календар на Българската федерация по лека атлетика. На заседание на 

Управителния съвет на Спортен клуб по лека атлетика взехме единодушно решение и внесохме 

настоящото предложение в Общинския съвет за присъждане на званието “Почетен гражданин 

на гр.Разград” на Младен Бобев. Аз Ви призовавам да подкрепите нашето предложение и по 

този начин Младен Бобев да заеме заслуженото си преживе място сред Почетните граждани на 

гр. Разград. 

 Благодаря за вниманието и Честит Празник на всички. 

 

 Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС подложи на гласуване проекта за решения. 

 

 Общинският съвет след като разгледа докладната записка и на основание 

чл.21,ал.1,т.22 от ЗМСМА и приетия с Решение № 85.2, Протокол № 8/23.05.1996 г. на 

Общински съвет Статут за присъждане на званието “Почетен гражданин на Разград”, с 31 

гласа “ЗА”, против – няма, въздържали се – няма,  взе  следните 

 

Р Е Ш Е Н И Я: 

 

58.1. Общинският съвет Разград присъжда  званието “Почетен гражданин на Разград” 

на  Борис Марков Белчев за неговия принос в развитието на културата и спорта в 

Разград. 

58.2. Общинският съвет Разград  присъжда посмъртно  званието “Почетен гражданин на 

Разград” на Младен Петров Бобев и Владимир  Дамянов Софрониев  за изключителните 

им заслуги за развитието на спорта в Разград. 

Докладната записка е приложена към Протокола. 

 

Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС обяви, че  

официалната церемония за връчване на отличията на Почетните граждани ще бъде от 18.30 часа 

на тържествения концерт по случай Празника на Разград, след което даде думата на Почетния 

гражданин на гр. Разград 

Г-н Борис Белчев – “Почетен гражданин на гр.Разград” 

Уважаеми господин Узунов, 

Уважаема госпожо Монева, 



 

Уважаеми общински съветници, на града в който Вие ме направихте “Почетен гражданин”.  

Нямам намерение да държа речи, казаха се достатъчно думи и много се радвам, че виждам 

много млади хора, които ще продължат делото на което аз по някакъв начин съм служил.  

Благодаря Ви от сърце и Ви пожелавам много здраве, дълъг живот, много щастие. 

 

Г-ца Гюлтен Еминова – секретар на Община Разград 

Уважаема госпожо Председател, 

Уважаеми съветници, 

Скъпи жители и гости на гр. Разград, 

Владимир Софрониев е човек от голяма величина. От свое име и от името на всички негови 

бивши колеги от техникума от гр. Лозница искам да кажа няколко думи за него, а също така и 

от името на всички негови възпитаници от техникума, които са в страната и извън нея.  

Това е един човек, който направи много не само за Разград. Той беше добър преподавател, но и 

добър треньор. Беше прекрасен съпруг, баща и дядо, но преди всичко беше човек, беше 

личност. Всичко, което правеше го правеше с поглед към бъдещето. Беше убеден в това, защото 

не само обучаваше, той моделираше личности всеки ден. Обясняваше, че спорта не е само 

стремеж към победата, спорта е преди всичко упоритост и постоянство. Имаше своя философия 

за живота и за спорта. Той направи много не само за спорта, той направи много за 

историографията, спортната историография на Разград, а и на Разградския баскетбол. Дори и в 

последният си земен път той беше повече от величествен, защото беше горд с всичко, което е 

направил, с всичко което е постигнал. Ако трябва да използвам спортната терминология, той 

беше точното попадение за Разград, за Разградския баскетбол и за Българския спорт. 

Благодаря Ви! 

С Т А Т И Я  ІІ 

 

Докладна записка от  инж.Любомир Трифонов  Цонев – зам.кмет Община Разград 

Относно:  Съгласуване по реда на ЗУТ на подробен                          устройствен  план  за   

“Подземна   тръбна мрежа за оптична свързаност” на  “Мобил Тел” ЕАД на територията 

на Община Разград. 

 

 Г-н Емил Проданов – председател на ПК по териториално-селищно устройство, 

строителство, благоустрояване и жилищна политика. 

Докладната записка бе разгледана  на заседание на комисията, състояло се на 21.01.2004 г. С 8 

гласа “ЗА”, от 8 присъстващи, комисията подкрепя проекта за решение. 

 

 Изказвания, мнения и допълнения  не се направиха. 

 

Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС подложи на гласуване проекта за решение. 

 

 Общинският съвет след като разгледа докладната записка и на  основание чл.21 

ал.1 т.11 от ЗМСМА във връзка  с чл.129 ал.3 от ЗУТ и писмо № 26-00-104 от 30.12.2003 г., 

с 31 гласа “ЗА”, против – няма, въздържали се – няма,  взе следното, 

 

Р Е Ш Е Н И Е : 

 

59. Съгласува подробен устройствен план за  “Подземна тръбна мрежа за оптична 

свързаност” на “Мобил Тел” ЕАД минаваща през  територията на Община Разград, по 

следното трасе: в сервитута на път  І-2 “Русе-Разград-Шумен” от км.37 + 300  до км.65 + 

812 и от  км.65 + 812 до територията на гр.Разград ; през гр.Разград  по бул.”Априлско 

въстание” в съществуваща канална мрежа  и от Разград  в сервитута на път ІІ-49 

“Търговище-Разград-Кубрат” до км. 9 + 800  и от км.65 + 812 до км.30 + 628. 

Докладната записка е приложена към Протокола. 

С Т А Т И Я  ІІІ 



 

 

 Докладна записка от инж. Любомир Трифонов Цонев-зам.-кмет на Община Разград 

 Относно: Обявяване на имот-публична общинска собственост за имот-частна 

общинска собственост  

  

 Г-н Денчо Бояджиев – председател на ПК по управление на общинската собственост, 

приватизация и следприватизационен контрол 

 На свое заседание, проведено на 21.01. 2004 г., на което присъстваха 7 общински 

съветници, беше разгледана и обсъдена докладната записка. По същество е направено искане за 

промяна на статута на имот, който е публична общинска собственост и който в настоящият 

момент не се ползва пълноценно. Това е бившият наборен център. След направения дебат в 

комисията, присъствалите 7 общински съветника, със 7 гласа “ЗА”, подкрепиха проектите за 

решения.  

   

 Изказвания, мнения, становища не бяха направени. 

 

Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС подложи на гласуване проекта за решения. 

 

 Общинският съвет след като разгледа докладната записка и на основание  чл.21, 

ал.1, т.8 от ЗМСМА, чл.6, ал.1 от Закона за общинската собственост, чл.2, ал.2 от Наредба 

№2 на Общински съвет Разград , с 31 гласа “ЗА”, против – няма, въздържали се – няма,  

взе  следните  

 

Р Е Ш Е Н И Я: 

 

60.1.Обявява недвижим имот, актуван с акт за общинска собственост №611/08.02.1999 год. 

, находящ се на бул.”България”,  бл.”Златна панега”, кв.73  по плана на гр.Разград, 

представляващ партерно помещение със застроена площ от 347,00 кв.м. от имот-публична 

общинска собственост в имот – частна общинска собственост.. 

60.2. Задължава директора на дирекция “ Собственост и приватизация” в Община 

Разград да отрази промяната в списъка на недвижимите имоти-публична общинска 

собственост. 

Докладната записка е приложена към Протокола. 

 

С Т А Т И Я  ІV 

 

Докладна записка от инж. Любомир Трифонов Цонев– зам.кмет на Община Разград 

Относно: Отдаване под наем на част от недвижим имот – частна общинска собственост, 

съставляващ партерни помещения на бул. “Княз Борис І” № 72 в гр. Разград, за офис на 

БСЧИГП – гр. Разград 

 

 Г-н Денчо Бояджиев – председател на ПК по управление на общинската собственост, 

приватизация и следприватизационен контрол 

Комисията проведе своето заседание на 21.01.21004 г. При обсъждане на докладната записка 

присъстваха 10 общински съветника. Основния елемент в дискусията беше срока за ползване. 

Защо беше одобрен срок, само до 31.03.2004 г.? Тъй като към тази сграда в момента има 

заявени претенции от 3 институции и тъй като по стопанисването и бъдещето развитие на тази 

сграда тепърва ще се вземе решение от Общинският съвет, счетохме, че срока 31.03.2004 г. е 

реален, затова се предлага такъв проект за решения. От общо 10 присъствали общински 

съветника с 10 гласа “ЗА” проекта за решения беше подкрепен.  

 

 Изказвания, мнения и становища не бяха изразени.  



 

 

Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС подложи на гласуване проекта за решения. 

 

 Общинският съвет след като разгледа докладната записка и на основание чл.21, 

ал.1, т.8 от ЗМСМА, чл.14, ал.2 от ЗОС и чл. 18 от Наредба 2 за придобиване, управление и 

разпореждане с общинско имущество, с 31 гласа “ЗА”, против - няма, въздържали се - 

няма,  взе следните 

Р Е Ш Е Н И Я: 

 

 61.1. Удължава срока за възмездно ползване на част от недвижим имот – частна 

общинска собственост, съставляващ партерни помещения с обща площ от 113 кв.м., 

намиращ се на “Княз Борис І” № 72 в гр. Разград за офис на БСЧИГП – гр. Разград до 

31.03.2004 година, при наемна цена определена по Приложение №1 към Наредба №2 на 

Общински съвет Разград. 

 61.2. Задължава кмета на Община Разград или упълномощено от него лице да 

сключи анекс към договора за наем с БСЧИГП – гр.Разград за срок и наемна цена 

определени в т.1. 

 Докладната записка е приложена към Протокола. 

 

С Т А Т И Я  V 

 

Докладна записка от инж. Любомир Цонев – зам.кмет на Община Разград 

Относно: Даване съгласие за начална спирка по международна автобусна линия: Разград 

– Истанбул – Разград от Автогара Разград 

 

Г-н Бакир Чолаков – времен. изпълняващ председател на ПК по комунални дейности, 

транспорт, комуникации и развитие на селата. 

На свое заседание проведено на 21.01.2004 г. комисията в състав от 4 членове, отсъстваха 2 по 

уважителни причини, разгледа докладната записка. С 4 гласа “ЗА” беше подкрепено 

направеното предложение за даване на съгласие за разкриване на нова международна автобусна 

линия по маршрут: Разград – Истанбул – Разград от Автогара Разград с час на тръгване 20.30 

часа всеки ден.  

 

Изказвания, мнения, становища по докладната записка не бяха направени. 

 

Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС подложи на гласуване проекта за решение. 

 

Общинският съвет след като разгледа докладната записка и на основание чл. 21, ал.2 от 

ЗМСМА, чл. 35, ал.5 от Наредба №11 от 31.10.2002 година за международен автомобилен 

превоз на пътници и товари издадена от Министъра на транспорта и съобщенията и 

молба с вх. № 146 от 12.12.2003 година от ЕТ “РИКИ – А – РЕДЖЕБ ИБРЯМ” гр. Разград, 

с 31 гласа “ЗА”, против - няма, въздържали се - няма,  взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е: 

 

62. Дава съгласие за разкриване на нова международна автобусна линия по маршрут: 

Разград – Истанбул – Разград  с начална спирка Автогара Разград и час на тръгване 20.30 

часа всеки ден. 

Докладната записка е приложена към Протокола. 

 

С Т А Т И Я  VІ 

 

Докладна записка от инж.Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 



 

и 

Денчо Бояджиев – общински съветник, председател на Постоянната комисия по управление на 

общинската собственост,  приватизация и следприватизационен контрол към Общински съвет 

Разград 

Относно: Приемане на годишен план за приватизация през 2004 г. на миноритарен пакет 

от акции общинска собственост, включени в капитала на търговско дружество и 

общински нежилищни имоти, невключени в имуществото на общински търговски 

дружества, които се използват за стопански цели. 

 

 Г-н Любомир Цонев – зам.кмет на Община Разград 

 Моля за извинение, след като беше обсъждана в постоянната комисия тази докладна 

записка се наложи да се направят някои корекции по предложението. Но при разпечатването на 

докладната записка е пропуснат един обект, който фигурира в Приложение №2 в подточка ІІ и 

моля да го допълните.  

 Това е в подточка ІІ, където са дадени 4 обекта, това са обекти, които влизат в списъка 

по приватизация за тази година по предходно решение на Общинския съвет от миналата 

година.  

 5. Магазин №4 / бивш магазин за хранителни стоки/ по АОС № 606 /8.02.1999 г. , 

застроена площ 64 кв.м., намиращ се на бул.”България” №34. 

 

 Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС 

 Право на вносителя е и ще помоля да нанесете това допълнение:  

 В Приложение 2 към подточка ІІ, допълнете под №5 - Магазин №4 / бивш магазин за 

хранителни стоки/ по АОС № 606 /8.02.1999 г. , застроена площ 64 кв.м., намиращ се на 

бул.”България” №34. 

 

 Г-н Денчо Бояджиев – председател на ПК по управление на общинската собственост, 

приватизация и следприватизационен контрол 

 Комисията проведе своето заседание на 21.01.2004 г. От общо 11 общински съветници, 

присъстваха 10. На заседанието беше разгледана докладната записка. Беше извършен подробен 

анализ, отчет. По повод направеното допълнение от г-н Цонев – действително грешката е 

техническа, това е обект който е включен в приватизационната програма още през миналата 

година, който в момента е с течащи процедури и е като преходен обект в тази програма за 2003-

2004 г. След направеният анализ, комисията с 10 гласа “ЗА”, подкрепи проектите за решения, 

включително и приложенията в този вид с допълнението направено от г-н Цонев. 

  

  

 Изказвания, мнения и становища не бяха направени. 

 

Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС подложи на гласуване проекта за решения.  

 

 Общинският съвет след като разгледа докладната записка и на основание чл.21, 

ал.1 т.8 от ЗМСМА, чл.1, ал.2, чл.5, ал.2, чл.6, ал.2, чл.26, ал.2 от Закона за приватизация и 

следприватизационен контрол, чл.4, ал.4 от Наредбата за възлагане извършването на 

дейности, свързани с подготовката за приватизация или следприватизационен контрол, с 

31 гласа “ЗА”, против – няма, въздържали се – няма,  взе  следните 

Р Е Ш Е Н И Я: 

 

 63.1.Общинският съвет Разград приема отчета за изпълнението на годишния 

приватизационен план за 2003 г. и осъщественият следприватизационен контрол по 

сключените приватизационни договори по Приложение №1 за сведение.   

 63.2.Общинският съвет Разград, приема годишен план за приватизация през 2004 

г., включващ обектите по Приложение №2. 



 

 63.3.Открива процедура за приватизация на обектите в раздел трети от 

Приложение №2. 

 63.4.Упълномощава  Кмета на Община Разград, а при отсъствието му на негов 

заместник, да възложи дейностите по изготвянето на правните анализи и бизнес-оценките 

на обектите по раздел трети от Приложение №2, чрез провеждане на процедура на пряко 

договаряне. 

 

Приложение № 1 

О Т Ч Е Т 

за 

изпълнение на Годишния план за приватизация и осъществявания следприватизационен 

контрол 

за периода 01.01. – 31.12.2003 г. 
 

 

І. Изпълнение на Годишния приватизационен план за 2003 г.  
 С Решение № 545/17.02.2003 г. Общински съвет Разград прие Годишен план за 

приватизация през 2003 г. на миноритарен пакет от акции на търговско дружество с 

общински участие, 21 броя общински нежилищни имоти, невключени в имуществото на 

общински търговски дружества, които се използват за стопански цели и една обособена 

част от търговско дружество със 100 % общинско участие. 

 В изпълнение на Годишния приватизационен план бяха продадени следните обекти: 

 1. Партерно помещение, находящо се в гр.Разград, ул.”Бузлуджа” № 5 със застроена 

площ 49 кв.метра, при достигната тръжна цена 13 400 лева. 

 2. Сервиз /източна част на партер/, находящ се в гр.Разград, ул.”Арда” № 2 със застроена 

площ 60 кв.метра, при достигната тръжна цена 18 410 лева. 

 3. Магазин – филателия, находящ се в гр.Разград, ЖК “Освобождение”, бл.3, със 

застроена площ 57 кв.метра, при достигната тръжна цена 26 100 лева. 

 4. Ресторант “Орел”, находящ се в гр.Разград, пл.”Момина чешма”, със застроена площ 

160 кв.метра, при достигната тръжна цена 96 003 лева. 

 5. Магазин /бивш ресторант “Златно пиле”/, находящ се в гр.Разград, ул. “Искър” № 16, 

при достигната тръжна цена 117 000 лева. 

 6. Магазин /бивше търговско помещение на СБХ/, находящ се  в гр.Разград, 

бул.”България” № 5, със застроена площ 81 кв.метра, при достигната тръжна цена 58 000 лева. 

 7. Незавършен обект на строителството – сутерен, находящ се в гр.Разград, 

бул.”България” № 36, със застроена площ 302 кв.метра,  при достигната тръжна цена 34 920 

лева. 

 8. Тоалетна /до Централен градски пазар/, находяща се в гр.Разград, пл.”Независимост”, 

със застроена площ  кв.метра, при достигната тръжна цена   26 100 лева. 

 9. Магазин за промишлени стоки № 1, находящ се в гр.Разград, бул.”България” № 23, със 

застроена площ 84 кв.метра, при достигната тръжна цена 48 000 лева. 

 10. Партерно помещение, находящо се в гр.Разград, ул.”Н.Й.Вапцаров”, бл.”Ален Мак”, 

със застроена площ 45 кв.метра, при достигната тръжна цена 50 800 лева. 

 11. Партерно помещение, находящо се в гр.Разград, ул.”Кирил и Методий” № 5, със 

застроена площ 53 кв.метра, при достигната тръжна цена 66 800 лева. 

 12. Партерно помещение, находящо се в гр.Разград, бул.”Априлско въстание” № 56, 

ЕПЖБ – 6, със застроена площ 111 кв.метра, при достигната тръжна цена 20 000 лева. 

 13. Дворно място от 370 кв.метра и двуетажна къща , находяща се в гр.Разград, 

ул.”Г.С.Раковски” № 16 и ул.”Г.Бенковски” № 5, при достигната тръжна цена 71 500 лева. 

 Стойността на сключените приватизационни сделки през отчетния период възлиза на 

551 030 лева. 

 С решение на Общински съвет Разград бяха изключени от Годишния план следните 

общински нежилищни имоти: 



 

 1. Втори етаж от административна сграда със застроена площ 364 кв.метра, находяща се 

в гр.Разград, бул.”Бели лом” № 47 – недвижимият имот бе включен в капитала на “Столово 

хранене – Разград” ЕАД в ликвидация; 

 2. Двуетажна сграда с дворно място от 2 112 кв.метра, находяща се в гр.Разград, 

бул.”Княз Борис” № 30 – недвижимият имот бе продаден по реда на Закона за общинската 

собственост. 

 Останалите общински нежилищни имоти бяха неколкократно предлагани за продажба, 

но към тях не бе проявен интерес. 

 Съгласно разпоредбата на чл.10, ал.1 от Закона за приватизация и следприватизационен 

контрол, приходите от приватизацията на общинското имущество се разпределят, както следва: 

 - 9 % за покриване на разходите за приватизация и следприватизационен контрол; 

- 91 % за инвестиционни цели. 

 

 Пълният отчет за приходите и разходите по общинския фонд “Приватизация” ще бъде 

приложен към отчета за изпълнението на общинския бюджет за 2003 г. 
ІІ. Осъществяване на следприватизационен контрол по изпълнение на поетите от купувачите 

ангажименти по сключените приватизационни сделки. 

 През отчетния период комисията е провела 9 бр. заседания, на които са взети 24 броя 

решения отнасящи се до: 

1. Контрола по изпълнение финансовите ангажименти, поети от купувачите; 
2. Контрола по изпълнение на инвестиционните ангажименти; 
3. Контрола по изпълнение на социалните ангажименти – разкриване на нови работни 
места и  запазване на съществуващите; 
4. Контрола по изпълнение допълнителните ангажименти – финансиране на общински 
мероприятия и други; 
5. Решаването на въпроси, свързани с изпълнение на други ангажименти  на купувачите 
по сключените приватизационни договори. 
 По време на заседанията си комисията е провела многократни срещи с неизрядните 
купувачи по време на които са се търсели варианти за изпълнение на поетите от купувачите 
ангажименти. 
 Работата на комисията по следприватизационен контрол е била подпомагана от 
специалистите работещи в сектор “Приватизация и ИП”. 
 Помощта на специалистите от сектор “Приватизация и ИП” се е осъществявала в 
следните направления: 

 1.Контрол по изпълнение на финансовите, инвестиционните и социалните ангажименти, 

поети от купувачите по сключени приватизационни сделки /изготвяне на уведомителни писма 

до неизрядните купувачи с определяне срокове за предоставяне на доказателства за изпълнение 

на поетите от тях ангажименти/;  

 2.Реализиране решенията на комисията по следприватизационен контрол; 

 3.Изготвяне на ежемесечни справки за просрочените финансови задължения на 

купувачите; 

 4.Изготвяне на ежемесечни справки за приходите и разходите по общинския фонд 

“Приватизация”; 

 5.Определяне размерите на просрочените задължения на неизрядните купувачи; 

 6.Окомплектоване преписките на заведените съдебни дела към неизрядните купувачи. 

 В резултат на осъществения следприватизационен контрол по сключените 

приватизационни сделки са постигнати следните резултати: 
 1.Приети са отчетите за изпълнението на поетите от купувачите ангажименти към 
31.12.2002 г. по сключени приватизационни договори и са набелязани мерки към неизрядните 
купувачи. 
 2.В резултат на решенията на комисията по следприватизационен контрол се постигна 

извънсъдебна спогодба за прекратяване на 3 бр. съдебни дела към неизрядни купувачи по 
сключени приватизационни договори. 
 3.Подготвена е документацията за завеждане на 3 бр. съдебни дела към неизрядни 
купувачи. 
   4.Комисията по следприватизационен контрол се е произнесла с решение за всяка  
конфликтна ситуация, породена от неизрядни купувачи. 



 

          5. В резултат намесата на комисията по следприватизационен контрол се подобри 
събираемостта на просрочените финансови задължения на купувачите по сключени 
приватизационни договори с Община Разград. 

 При вземането на решенията, комисията по следприватизационен контрол се е 

ръководела от законосъобразността и от икономическата целесъобразност.  

                   Приложение № 2 

 

ГОДИШЕН ПЛАН 

за 

приватизация през 2004 г. на пакет от акции на търговско дружество с общинско участие, 

общински нежилищни имоти, невключени в имуществото на общински търговски дружества, 

които се използват за стопански цели 

 

 І. Пакет от акции на търговско дружество с общинско участие 

 

НАИМЕНОВАНИЕ 

на 

търговското дружество 

Процент 

на 

приватизация 

 

“Свежест-98” АД гр.Разград 

Пакет от 3 200 броя поименни 

акции, представляващ 16% от 

капитала на “Свежест-98” АД 

гр.Разград. 

 

 

ІІ.Общински нежилищни имоти, невключени в имуществото на общински търговски 

дружества, които се използват за стопански цели с открита процедура за приватизация 

 

№ 

по 

ред 

НАИМЕНОВАНИЕ 

на 

общинския нежилищен имот 

Застроена 

площ /РЗП/ 

в 

кв.метра 

Местонахождение 

 

 

1.  Сграда /бивша баня/, с дворно място 

от 1 332 кв.метра по АОС 

№9/26.01.1998 г. 

158 с.Раковски 

община Разград 

2.  Незавършен строителен обект -

здравна служба  

458 с.Раковски 

община Разград 

3. Партерно помещение по АОС 

№596/08.02.1999 г. 
83 гр.Разград 

бул.”България” №5 

4. Сграда /бивше училище/ 

с прилежащ терен от 2 555 кв.метра 

по АОС №1/14.11.1997 г. 

445 с. Балкански 

ул. “Дунав” №22 

 

5. Магазин №4 / бивш магазин за 

хранителни стоки/ по АОС № 

606/08.02.1999 г. 

64 гр. Разград 

бул. “България” № 34 

 

 

ІІI.Допълнителни общински нежилищни имоти, невключени в имуществото на общински 

търговски дружества, които се използват за стопански цели 

 

№ 

по 

ред 

НАИМЕНОВАНИЕ 

на 

общинския нежилищен имот 

Застроена 

площ в 

кв.метра 

Местонахождение 

 

 



 

1 Магазин за месо по АОС № 

595/08.02.1999 г. 
115 гр.Разград, 

бул.”България”, 

бл.”Палма” 

2 Магазин по АОС № 

842/03.09.2002 г. 
66 гр.Разград, 

бул.”България” № 34 

3 Кафе-еспресо по АОС № 

616/08.02.1999 г. 
180 гр.Разград,  

пл.”Момина чешма”  

4 Цех “Бубинажен” 236 гр.Разград 

Западна пром.зона 

5 Партерно помещение по АОС № 

611/08.02.1999 г. 
347 гр.Разград,  

бл.”Златна панега” 

 

 

ЗАБЕЛЕЖКА: Годишният план за приватизация е отворен и може да бъде    

 променян и допълван с решение на Общинския съвет Разград. 

 

 Докладната записка с приложения 1 и 2 са приложени към Протокола. 

 

С Т А Т И Я  VІІ 

  

Докладна записка от Кина Дякова – зам. кмет на Община Разград 

Относно: Предложение до Министъра на МОН за  утвърждаване нов прием на  ученици  в 

паралелка – І степен на професионална квалификация след завършен VІ клас по 

професия “Мебелист” към ОУ “Ив. С. Тургенев” 

 

 Г-жа Мирослава Кацарова – председател на ПК по образование и наука. 

 На 21.01.2004 година в пълен състав, ПК по образование и наука към Общинския съвет 

разгледа внесената от зам.кмета на общината – г-жа Кина Дякова настоящата докладна записка. 

Разширено беше заседанието, което се проведе. Много обстойно беше обсъден въпроса. 

Единодушно 5 – членния състав на ПК по образование и наука предлага на Вашето внимание да 

утвърдим с гласуването си настоящия проект за решения, с което предлагаме на МОН, чрез 
РИО да бъде утвърдена паралелка – І степен на професионалното образование в гр. Разград към 

ОУ “ Ив. С. Тургенев” за учебната 2004-2005 г., която да провежда професионална подготовка 

по специалността “Мебелист” , ученици след завършен VІ клас от 13 годишна възраст, като 

професионалната подготовка се провежда в базата, и с кадрите с които  разполага 

Междуучилищния център по труд и техника в гр. Разград. Считаме, че условия за това има. 

Докладната е достатъчно добре мотивирана и аргументирана. Членовете на постоянната 

комисия единодушно подкрепиха проекта за решения. 

 

 Мнения, становища не бяха изразени. 

 

 Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС подложи на гласуване проекта за решения. 

 

Общинският съвет след като разгледа докладната записка и на основание чл.17, ал.1,т.3 

от ЗМСМА във връзка с чл.49,ал.1,т.2 , ал.2 т.2 и ал.7 от Правилника за прилагане на 

Закона за народната просвета и чл.9 ал.1 , т.2 от Закона на професионалното образование 

и обучение, с 31 гласа “ЗА”, против – няма, въздържали се – няма, взе  следните  

 

Р Е Ш Е Н И Я : 

 

 64.1.Общинският съвет  Разград  предлага на Министъра на образованието и 

науката да утвърди прием на ученици в една паралелка – І степен на професионална 



 

квалификация, по професия “Мебелист”, със срок на обучение 3 /три/ години след 

завършен VІ клас и навършени 13 години,  в ОУ “Ив.С.Тургенев”- Разград. 

 64.2. Задължава кмета на общината да изпрати мотивираното  предложение до РИО 

на  МОН в законовия срок. 

 Докладната записка е приложена към Протокола. 

 

 

С Т А Т И Я  VІІІ 

 

Докладна записка от  Милена Иванова Цанева – председател на ПК по законност, сигурност и 

предложения на гражданите 

Относно: Промяна на Решение № 557 по Протокол № 38 от 17.02. 2003 година на 

Общински съвет-Разград. 

 

Г-жа Милена Цанева - председател на ПК по законност, сигурност и предложения на 

гражданите 

На 22.01. 2004 година в пълен състав, комисията по законност, сигурност и предложения на 

гражданите разгледа отправеното искане от управителя на ОД “Обреден дом-Разград” ЕООД гр. 

Разград, което касаеше отпуснатия целеви кредит с наше решение, което е цитирано дословно в 

обстоятелствената част на докладната записка. Видно от неговото изложение, дружеството не 

се е възползвало от теглене на този кредит и е отпаднало предназначението, като по 

обстоятелствата, които са отразени в докладната записка той настоява и моли да променим 

нашето решение, взето миналата година, само по отношение целта на този кредит. В своето 

искане, той обстоятелствено излага мотивите. На заседанието присъства управителя на 

дружеството. Бяха получени съответните разяснения, относно неговото искане. Мотивацията му 

беше възприета и одобрена от членовете на комисията. На заседанието присъства и зам.кмета 

на Община Разград – г-жа Ангелова, с която също беше съгласувано направеното искане. 

Нормативното основание за докладната записка е подробно изложено в обстоятелствената й 

част и касае правомощията на Общинския съвет като принципал на това търговско дружество, 

което е със 100 процента общинско участие. Промените, които ви предлагаме да бъдат 

облечени като решения на Общинския съвет, касаят освен предназначението, размера на срока 

за който трябва да се погаси този кредит. Посочили сме не твърда цифра, а до 24 месеца, тъй 

като имаме уверението, че с кредитната институция е постигнато споразумение за 18-месечно 

погасяване на заема. С 6 гласа “ЗА” от присъстващите членове на комисията докладната 

записка беше подкрепена и аз ви моля също да дадете своето съгласие.  

 

 Мнения и становища не бяха изразени по внесената докладна записка.  

 

Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС подложи на гласуване проекта за решения. 

 

Общинският съвет след като разгледа докладната записка и на основание чл.21, ал.1, т. 10 

от ЗМСМА, чл. 137, ал.1, т.7 от Търговския закон, чл.7, ал.1, чл.11, т.15 от Наредба №3 на 

Общински съвет-Разград, с 30 гласа “ЗА”, против – няма, въздържали се – 1,  взе  следните 

 

Р Е Ш Е Н И Я: 

 

 65.1. Изменя Решение № 557 по Протокол № 38 от 17.02. 2003 година, както следва: 

 65.1.1. В Решение №557 точка 1 срокът за погасяване от “12 месеца” се променя на “ 

до 24 месеца”.  

 65.1.2. В Решение №557 точка 2 изразът “за закупуване на специализиран 

автомобил – катафалка” се заменя с “оборотни средства”. 

 65.1.3. От Решение №557 точка 3 отпадат като средства за обезпечение  ДМА:  багер 

БХ 025 ЮМЗ и автомобил УАЗ с фургон. 



 

 65.1.4. В Решение 557, точка 4 корекции не се извършват. 

 Докладната записка е приложена към Протокола. 

 

                                                              

ПО ТОЧКА ТРЕТА 

ТЕКУЩИ 

 

Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС 

Информирам общинските съветници, че всички материали, които са пристигнали до 

Председателя на Общинския съвет са резолирани до председателите на постоянни комисии и са 

на вниманието на постоянните комисии.  

Има заявка за информация в точка Текущи от двама общински съветници.  

 

Г-жа Добринка Монева – председател на ОбС даде думата на г-жа Милена Цанева – общински 

съветник от Нова левица 

 

Г-жа Милена Цанева – общински съветник от Нова левица 

Уважаеми колеги, 

На свое заседание от 22.12.2003 г. № 47  си спомняте, че Общинският съвет прие решение към 

Общинския съвет да се изгради постоянно действаща Комисия  за обществен ред и сигурност. 

Тази комисия в няколко поредни заседания проведе активна работа и реши, че трябва да 

стартира своята дейност с изготвяне на обществен договор за ред и сигурност. Този договор 

беше съгласуван с указанията, които Министерството на вътрешните работи даде, с които сте 

запознати при конституирането на тази комисия. След дълги дебати, след съгласуване с 

широката общественост, на необходимостта и на позицията по този договор на вчерашния ден, 

имам удоволствието да Ви уведомя, че беше изготвен и подписан Обществения договор за ред и 

сигурност. Страни по този договор са Община Разград, представлявана от кмета – инж. Венелин 

Узунов, Общински съвет Разград – представляван от председателя Добринка Монева и РУ на 

РДВР-Разград – представлявано от неговия началник Мариян Михайлов. Към този Договор за 

обществен ред и сигурност има приложения. Това представляват работните карти, които 

съдържат конкретните показатели, конкретните предмети по които ще се работят и ще се 

извършат разпределението  в комисията. Тези карти ще бъдат допълвани от належащи от 

актуални въпроси, които ще чакат своето разрешаване от съвместната дейност. Към договора 

има приложение - една актуална към настоящия момент справка за криминогенната обстановка 

на територията на Община Разград, със съответните диаграми, съответни факти и цифри. В 

съответствие с приетото решение тази комисия трябва да информира Общинския съвет а и 

обществеността в гр. Разград за своята дейност и да събира предложения, искания и конкретни 

указания от гражданите, от общинските съветници за проблемите, които трябва да бъдат 

решавани. В съответствие с разпоредбите на ЗМСМА договора и приложенията към него ще 

бъдат огласени по предвидения за това ред. Всеки един от общинските съветници има 

възможност да се запознае подробно с клаузите на договора и приложенията му. Ще бъдат 

предоставени в Клуба на Общинския съветник, така както всички останали нормативни актове 

на Общинския съвет. Ще бъдат предоставени на разположение на гражданите и на общинските 

съветници. 

 

Г-н Милен Станчев – общински съветник от Нова левица 

Бих желал на основание чл.96 от Правилника за организацията и дейността на Общинския 

съвет и взаимодействието му с общинската администрация да отправя питане към кмета на 

общината, а то се състои в следното: 

Какви са възможностите господин Кмете, за допълнително доброволно пенсионно осигуряване 

на работещите в бюджетната сфера към общината? 

Основание за този въпрос ми дават най-малко 2 аргумента. Първо: Този въпрос е от 

изключително внимание и в интерес на работещите в бюджетната сфера. Искам само да 



 

напомня, че през миналия мандат този въпрос го отклонихме от комисията за социална 

политика, с една надежда към тези хора, че при първа възможност ще се възползваме от нея.  

Вторият ми аргумент е, че решителността на синдикалните организации от тази сфера е, да се 

борят и да отстояват тази социална придобивка. 

Молбата ми е, и при най-малка възможност да се възползваме и да реализираме тази 

отговорност към хората работещи в тази сфера, която е изключително важна за общината ни.  

 

Поради изчерпване на дневния ред председателят на Общински съвет-Разград закри 

Тържественото заседание, посветено на Празника на Разград в 17.00 часа. 

 

 

 

 

 

 

    ПРЕДСЕДАТЕЛ: / Д. Монева / 

 

    СЕКРЕТАР: /М. Стилиянов/ 

 

 


